

**Приветственное слово директора Научной библиотеки ЗНТУ Кучерук Р.И.
на конференции «Редкие и ценные книги в библиотеках вузов» .**

Уважаемые коллеги и гости конференции, я рада приветствовать всех вас в нашем университете, в аудитории памяти нашего преподавателя – Бориса Васильевича Гордеева, человека, сделавшего много для изучения истории нашего вуза и библиотеки.

В фондах наших библиотек за годы их существования собралось немало книг и журналов, которые обладают научной, исторической и культурной ценностью, и требуют особого к себе отношения.

Надо признать, до недавнего времени, в силу ряда обстоятельств, в наших библиотеках проблемы работы с редкими книгами не считались приоритетными.

Конкретная деятельность по выявлению, учету и использованию книжных редкостей велась разрознено, зависела от инициативы и пристрастий отдельных сотрудников библиотек.

Редкие книги в своих фондах имеют пять вузов нашей области. На начало 2012 года фонды редких и ценных книг в библиотеках нашего объединения составляли 15 тыс. экз. Универсальные по своему содержанию собрания редких книг, скомплектованные с учетом профиля каждого вуза, имеют собственную историю формирования.

Все библиотеки ведут научно-исследовательскую работу по изучению своих фондов. И в настоящее время встает вопрос об обеспечении системного подхода в работе с книжными памятниками. Для этого важно объединить наши усилия, определить основные направления совместной работы в этом вопросе. И сегодня мы попытаемся определить основные проблемы, задачи и пути решения их, поделимся опытом работы в этом направлении.

Закончить свое приветствие и начать заседание конференции я хочу словами великого Шекспира:

Пусть опрокинет статуи война,
Мятеж развеет каменщиков труд,
Но врезанные в память письма
Бегущие столетья не сотрут.

У.Шекспир. Сонет 55